Публичный отчёт за 2022 год председателя первичной профсоюзной организации МБОУ Туроверо-Россошанской ООШ.
     Уважаемые коллеги представляем вам публичный отчёт о деятельности Комитета  первичной Профсоюзной организации за 2022 год.
     Наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, укреплению здоровья и повышению жизненного уровня работников. Мы хотим, чтобы все работники были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы. Основной целью нашей Профсоюзной организации является защита социально – трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. Работа профсоюзного комитета была направлена на:
- обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза; 
- создание хороших условий труда и отдыха членов профсоюза;
 - чтобы каждый чувствовал себя частью сплоченной организации.
      На учете профсоюзной организации нашего учреждения на сегодняшний день состоит 21 человек. Общий охват профсоюзным членством составляет 100 %.   За отчетный период были приняты в члены Профсоюза 2 человека, выбыли по заявлению 6 человек, 4 члены профсоюза были приняты из других Профсоюзных организаций. Все вновь прибывшие члены Профсоюза поставлены на электронный учет членов профсоюза в «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», обеспечены электронными профсоюзными билетами.
     Основным документом, который представляет интересы и защищает права работников, является Коллективный договор. В 2022  году коллективный договор был обновлён и принят   на 2022 - 2024 годы на профсоюзном собрании, прошёл регистрацию в управлении по труду министерства труда и социального развития Ростовской области. Основные усилия деятельности профкома были направлены на выполнение Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ», трудового кодекса РФ, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора, положения о первичной профсоюзной организации школы. Профсоюзная организация школы работала согласно плану работы.  Вся деятельность первичной профсоюзной организации отражена в следующих документах:
 - нормативно-правовые документы; 
- положение о первичной организации образовательного учреждения;
 - план работы на текущий год;
 - протоколы профсоюзных собраний; 
- протоколы заседаний профкома; 
- материалы об оказании материальной помощи членам профсоюза;
- акты по выполнению соглашений по охране труда;
 - материалы по охране труда. 
     Профсоюзный комитет нашей школы принимает активное участие в жизни коллектива, районной организации Профсоюза работников образования и науки РФ. Ежегодно оформляется подписка на газету «Мой профсоюз».  Имеются профсоюзный уголок, уголок по охране труда. Здесь можно познакомиться с информацией, документами. 
     Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социально -  трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда. Профсоюзный комитет и директор школы составляют Соглашение по охране труда. Самый важный и положительный результат в работе профсоюзной организации совместно с работодателем – это отсутствие несчастных случаев в образовательной организации. Ежегодно составлялся график на очередные отпуска сотрудников, учитывая их пожелания. Важным направлением в деятельности нашего профкома является обеспечение безопасных условий труда. За истекший период проводились проверки соглашения по охране труда, контроль прохождения сотрудниками медосмотра.                           Все сотрудники прошли психиатрическое освидетельствование. Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член профсоюза может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. 
     Очень важным вопросом остается оздоровление сотрудников. К сожалению за отчётный период члены Профсоюза не воспользовались оздоровительными путёвками.  Члены профсоюза получают подарки к 8 марта, 23 февраля, Новогодние подарки. Профсоюзный комитет постоянно и своевременно поздравляет всех работников с днем рождения, юбилеями. Были выделены денежные средства к юбилейным датам Удодовой Н.А. к 50-летию, Авакян К.О. к 60-летию. Приняли участие в акции, объявленной Общероссийским Профсоюзом образования по оказанию финансовой помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях Донецкой и Луганской народных республик.
      Стало традицией поздравлять ветеранов педагогического труда на дому, дарить памятные подарки ко Дню Учителя, 8 марта. Поздравляем с Новым годом, днём рождения.
     Хочу поблагодарить всех членов профсоюзной организации за активное участие в культурно - массовых мероприятиях, в муниципальных конкурсах «Учитель года» (Сидорчук В.А.), «Учитель здоровья» (Петровская Л.М.). Принимаем участие в заседаниях клубов «Мудрая сова» и «Пеликан». 
     Главная задача профсоюзного комитета направлена на совершенствование учебно-воспитательного процесса, оказание действенной помощи в организации самоуправления в целях повышения методического мастерства, деловой квалификации учителей, создании условий, способствующих творческому росту каждого работника школы. Своевременно по графику, педагоги школы повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. 
     Хочется отметить, что профессиональный потенциал наших учителей высок. Мы твердо уверенны, что только в социальном партнёрстве школа успешно развивается.  Работа профсоюзного комитета  очень емкая и ответственная, возможно есть недочеты, но работа ведется. Мы будем продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите прав и интересов членов профсоюза. Проявлять настойчивость в защите прав членов профсоюза за здоровье и безопасные условия труда. Спасибо всем за поддержку, взаимовыручку, за доверие! 

Председатель первичной
Профсоюзной организации                                             Димитренко М.И.
