 ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
о работе первичной профсоюзной организации
МБОУ Туроверо-Россошанской ООШ за 2017 год.
                                                                                  
       В МБОУ Туроверо-Россошанской ООШ на сегодняшний день работают   23 человека,  все - члены Профсоюзной организации. Из них в возрасте до 30 лет – 1 человек, от 30 до 40 лет – 6 человек, от 40 до 50 лет – 7 человек, от 50 до 60 лет –. 8 человек, за 60 лет - один человек.
В 2017 году выбыли из членов профсоюза 2 человека (увольнение по собственному желанию), прибыли в профсоюзную организацию 3 человека.
      Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социально – экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Основные усилия деятельности профкома были направлены на выполнение Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ», трудового кодекса РФ, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора, положения о первичной профсоюзной организации школы. Профсоюзная организация школы работала согласно программе деятельности профсоюзной организации в общеобразовательном учреждении, согласно плану работы. Мы хотим, чтобы все работники : и технический персонал школы, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.
Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБОУ Туроверо-Россошанской ООШ основывается на требованиях:
· Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ;
· Положения о первичной профсоюзной организации;
· Коллективного договора;
· Плана работы  профсоюза.
 Цель работы ПК:
Защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.
      Всю свою работу Профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы.
Состав профсоюзного комитета  МБОУ Туроверо-Россошанской ООШ
1. Димитренко М.И. – председатель ППО, уполномоченный по охране труда и здоровья
2. Дашкова А.С. - заместитель председателя
3. Черноусова Т.П. – секретарь
4. Черноусова Н.П.– культурно-массовая работа 
5. Удодова Н.А. – ответственный по охране труда
6. Бондаренко И.А. – член комиссии по охране труда
Председатель ревизионной комиссии
Будкова О.В.

     Для обеспечения эффективной работы постоянных комиссий определены их полномочия и порядок работы, которые закреплены в  Положениях о  комиссиях.
    Отношения между администрацией и профсоюзной организацией строятся  на основе социального партнерства и взаимодействия сторон трудовых отношений, а также на основе системы коллективного договора и соглашений.
    Администрация учреждения при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. Совместно с руководителем учреждения профсоюз принимает участие в разработке и реализации мероприятий по структурной перестройке и развитию учреждения, представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Профсоюзный комитет высказывает свое мнение руководителю учреждения по соблюдению трудового законодательства в вопросах нормирования и оплаты труда, предоставлению отпусков, установлению материальных поощрений работникам. Под контролем профсоюза соблюдение трудового законодательства о приёме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, режиме рабочего времени и времени отдыха, о выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам школы.  
Ежегодно составляется график отпусков, который учитывает интересы каждого работника и школы в целом. На заседаниях профсоюзного комитета при составлении плана мероприятий определили, что главная задача профсоюзного комитета должна быть направлена на совершенствование учебно-воспитательного процесса, оказание действенной помощи в организации самоуправления в целях повышения методического мастерства, деловой квалификации учителей, создании условий, способствующих творческому росту каждого работника школы. 
     Своевременно по графику, составленному зам. директора по учебной работе сотрудники школы повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. Хочется отметить, что профессиональный потенциал наших учителей высок. Важным направлением в деятельности нашего профкома является обеспечение безопасных условий труда и обучения. С 25 по 28 марта 2017 года Дашкова А.С. прошла обучение на областном семинаре председателей Советов молодых педагогов по теме «Особенности деятельности местных Советов молодых педагогов в год PR-движения в Профсоюзе». За подготовку кабинетов к учебному году, соглашение по технике безопасности и охране труда, равную ответственность несут директор школы и профком, а уполномоченный по охране труда является председатель ППО.
Обязательным атрибутом информационной работы в первичной организации является профсоюзный уголок.
На нашем  стенде члены коллектива знакомятся о работе вышестоящих органов Профсоюза, принимаемых ими решениях по всем основным направлениям деятельности, с планом  работы первичной профсоюзной организации. 
Одним из важнейших направлений работы профкома является заключение коллективного договора – главного документа по социальной защите сотрудников, юридический документ, регламентирующий правильные отношения между работодателем и трудовым коллективом. Наш коллективный договор между работодателем и профсоюзным комитетом на 2015-2017 года был заключен в соответствии с отраслевым соглашением. Коллективный договор имеет   приложения, законодательно защищающие труд и отдых членов профсоюза.
Контроль за исполнением коллективного договора осуществляет профком один раз в год.
Профком принимает участие в работе:
- по разработке Положения об оплате труда;
- по разработке локальных актов.
С профкомом согласуются приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, вопросы охраны труда, оздоровления и отдыха работников).
Представители профкома считают своей первоочередной задачей по вопросам охраны труда – содействие созданию здоровых и безопасных условий труда работников  школы. С этой целью:
1) Уполномоченный профкома по охране труда и здоровья  проводит  обследования рабочих мест,  мест общего пользования, здания и сооружений.  Эти мероприятия, а также приобретение средств индивидуальной защиты, моющих и обеззараживающих средства, включаются в ежегодное Соглашение по охране труда. Проводятся инструктажи  по ТБ с сотрудниками и учащимися.
2) Уполномоченный профкома по охране труда участвует в проверке готовности кабинетов к  новому   учебному году. Ежегодно в начале учебного года школьное здание, учебные кабинеты, спортивные сооружения, столовая приводятся в соответствие с нормами охраны труда, изложенными в СанПиН.
3)Уполномоченный по охране труда проводит инструктажи по технике безопасности, проводит разъяснительную работу в коллективе по охране труда, предусмотренным трудовым, коллективным договором и соглашением по охране труда, осуществляет административно – общественный контроль, принимает участие в работе комиссии по приёмке школы к новому учебному году. Ежегодное соглашение  между администрацией и ПК по охране труда направлено на улучшение условий труда педагогов.    
Важным направлением в деятельности профкома является культурно-массовая и оздоровительная работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Раскрытию творческих способностей педагогов способствуют проводимые мероприятия: празднование дня Учителя с приглашением ветеранов педагогического труда, праздничные «Огоньки» к  8 Марта, к новому году, чествование юбиляров и поздравление ветеранов с праздничными датам, поздравление мужчин  с Днём защитников Отечества. За эти годы у нас сложились определённые традиции (поздравлять юбиляров, с рождением ребёнка, с законным  браком, вновь прибывших учителей и т.д.).
Коллектив школы очень дружный. Хочется поблагодарить  коллектив за чуткость, понимание.
Наша школа развивается. Нас ждёт впереди много интересных дел, так как  жизнь не стоит на месте.
Председатель ППО Димитренко М.И.
