Отчетный доклад
председателя первичной профсоюзной организации Димитренко М.И.
о работе профсоюзного комитета за период 2014-2017г.г.
       Девиз профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого со​трудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших ус​ловий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверен​но.
На учёте в профсоюзной организации МБОУ Туроверо-Россошанской ООШ на сегодняшний день состоит 21человек. Из них: 14 учителей, 7 тех.служащих, один человек из которых является молодым специалистом.  Молодым специалистам, приступившим к работе в организации, выплачивается в течение первых трёх лет ежемесячная стимулирующая выплата в размере 2000 рублей.  Профсоюзное членство  составляет 100%. На вступление в профсоюз за отчетный период поступило 5 заявлений. Заявлений о выходе из состава профсоюзного членства поступило от 4 человек по причине перемены места работы.
Профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации является добровольным общественным объединением граждан, работающих в образовательных учреждениях различных типов, органах управления образованием и науки независимо от их организационно-правовой формы.

Профсоюз является общероссийским общественным объединением, созданным в форме общественной организации, основными целями и задачами которой является защита социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза, а также повышения их уровня жизни.

На сегодняшний день профсоюзы остались последней и единственной организацией в России, объединяющей трудовые коллективы. Пройдя сложный путь реформирования, они постепенно превращаются в инстанцию, которая не на словах, а на деле отстаивает интересы простого народа, защищает его права и законные требования.

Наш профессиональный союз работников образования и науки - один из крупнейших в Российской Федерации. Основные усилия деятельности профкома были направлены на выполнение Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ, трудового кодекса РФ, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора, положения о первичной профсоюзной организации школы. Профсоюзная организация школы работала согласно программе деятельности профсоюзной организации в общеобразовательном учреждении, согласно плану работы.

Основными задачами деятельности профсоюза за данный период стали вопросы:

- заключение коллективного договора и содействие его выполнению;

- осуществление общественного контроля за соблюдением трудового кодекса РФ, правил и норм охраны труда;

- активное участие в реализации мероприятий, направленных на дальнейшее повышение жизненного уровня членов образовательного учреждения, дальнейшее улучшение условий труда на рабочих местах, организация отдыха, оздоровления, досуговой деятельности педагогов.

Вся деятельность первичной профсоюзной организации отражена в следующих документах:
- нормативно-правовые документы;

- положение о первичной организации образовательного учреждения;

- программа работы профсоюзной организации;

- план работы на текущий год;

- протоколы профсоюзных собраний;

- протоколы заседаний профкома;

- материалы об оказании материальной помощи членам профсоюза;

- ведомости получения новогодних подарков;

- социальный паспорт коллектива;

- акты по выполнению соглашений по охране труда;

- материалы по охране труда.

           Сегодня гораздо важнее чувствовать себя защищенными, сохранить свое рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда.
Надо сказать, что педагогам сегодня живётся нелегко. На нашу зарплату достойно прожить просто невозможно. Поэтому учителя, от которых во многом зависит не только будущее России, но и её настоящее вынуждены иногда идти и на крайние меры. Борьба за достойную жизнь учителя и есть на сегодняшний день наша главная цель. И для её достижения мы используем разные формы защиты интересов членов профсоюза, начиная с переговоров и заканчивая митингами. В отчетный период мы тоже не оставались в стороне и принимали участие в обсуждении и принятии поправок в новый «Закон об Образовании».
           При профсоюзном комитете действуют несколько комиссий, которые работают во взаимодействии с администрацией  школы. Совместно с администрацией школы мы обсуждаем тарификацию оплаты труда с учетом доплат и надбавок, рассматриваем правила внутреннего распорядка и трудовых договоров. Проводится контроль за соблюдением администрацией трудового законодательства и норм ОТ и ТБ. График отпусков согласовывается с учетом пожеланий сотрудников школы. Было  разработано совместно положение о первичной профсоюзной организации и коллективный договор. Разработали положение о премировании и положение стимулирующей части оплаты труда.
          21 сентября 2015 г. был принят новый коллективный договор на период 2015-2018 г., при работе над которым были соблюдены все положенные процедуры.  В нашем КД оговариваются  пункты, гарантирующие  безопасность  работающих, улучшения условий труда. Утверждены инструкции по охране труда, все сотрудники ознакомлены под роспись. Важным направлением в деятельности нашего профкома является обеспечение безопасных условий труда и обучения. За подготовку кабинетов к учебному году, соглашение по технике безопасности и охране труда, равную ответственность несут директор школы и профком.   В начале учебного года  устанавливается заработная плата согласно расписанию занятий и надбавок, т.е. разрабатывается тарификация и со всеми сотрудниками школы проводится ознакомление оплаты труда. Заработная плата выплачивается два раза в месяц согласно КД. Заработная плата и отпускные выплачиваются своевременно. За время каникул заработная плата, надбавки и выплаты за классное руководство производятся в полном объеме.                                                                                                                                                   Социальные льготы и гарантии согласно коллективного договора  соблюдаются.    
   На заседания профсоюзного комитета выносятся вопросы соблюдения трудового законодательства администрацией школы, охраны труда и социального страхования, обсуждаются социально-бытовые проблемы, идет подготовка культурно-массовых мероприятий,  решаются вопросы оказания материальной помощи, оздоровления сотрудников и их детей.   За счет средств профсоюза за отчетный период свое здоровье  смогли поправить  1 человек. В марте 2016 года, льготной путевкой в санаторий «Минеральные воды» воспользовалась Липодаева Ю.А.   
      В нашей школе улучшилась организационная работа по предупреждению нарушения правил и норм по охране труда и предупреждению травматизма. За отчётный период в школе не произошло случаев травматизма на рабочем месте. Работники школы ежегодно проходят медосмотр, организуется работа по привитию сотрудников от гриппа.

      Проводилась аттестация рабочих мест. Ежегодно проходят обучение по охране труда сотрудники школы.
     Для оказания социальных льгот и гарантий был разработан социальный паспорт коллектива. 

     Одним из важных направлений в работе является информационное обеспечение. Члены профсоюза имеют право знать о деятельности профсоюзных органов. Все дела профкома на виду всего коллектива. Помощником в информированности членов профсоюзной организации   является профсоюзный уголок. Здесь можно познакомиться с информацией заседаний профсоюзного комитета школы, материалами периодической печати, поступившими документами. 

Есть, конечно, и недостатки, но мы знаем наши слабые места и знаем, как совершенствовать свою работу. Самое главное, что у нас есть кадры, на которые можно опереться, с которыми можно решать самые сложные задачи.
       Хочется сказать слова благодарности администрации школы В.Б.Тимошенко и Т.И.Тимошенко за со​циальное партнёрство и взаимопонимание.   Доброжелательная атмосфера способствуют налаживанию отношений в коллективе. С теплотой и уважением мы  чествуем юбиляров. Свои традиции имеют и  праздники 1 сентября, День Учителя, Новый год, 23 февраля, 8 Марта и Последний звонок. Для проведения некоторых из этих праздничных мероприятий выделяются деньги из средств профсоюзной организации, приобретаются подарки для членов профсоюза.
            Ведется работа по оказанию материальной помощи членам профсоюза,  имеющим различные заболевания и попавшим в трудную жизненную ситуацию. По заявлениям нашего профкома за отчетный период были выделены деньги 3 членам профсоюза.

Я думаю, мой отчётный доклад является ответом на один вопрос, которые многие задают сами себе: зачем нам нужен профсоюз? Конечно, у нас многое получается, но не всё. Я верю, что вновь избранные члены ПК учтут недостатки и продолжат работу в правильном направлении.

Хочу лишь поблагодарить всех работников школы, администрацию, весь профсоюзный комитет за работу и желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия и творческих успехов.
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